

# 开展志愿服务 传递温暖笑容

## 春暖学子“元”于爱 秋收硕果“江”来时

——记泰州市“优秀教师妈妈”、张甸中心小学副校长宋元江

本报记者 卫婉倩



身为普通教师,他积极探索特色劳动教育模式,坚持“五育”并举;身为“教师妈妈”,他没有局限于性别,给学生带去妈妈般的温暖,尽到一份“教”与“养”的责任。他就是2023年泰州市“优秀教师妈妈”、张甸中心小学副校长宋元江。

记者见到宋元江时,他正在课堂上为学生讲授《田忌赛马》。他的课程设置由浅入深、环环相扣,充分激发学生的思维火花,让课堂气氛十分活跃。学生张文浩告诉记者:“宋老师很幽默,他在课上总会用问题引导我们小组合作,课后也跟我们谈谈心里话,我们都很喜欢上宋老师的课。”

2020年到张甸中心小学任教后,宋元江与校长杨俊江共同依托张甸镇的“农耕”文化设

计了一套劳动课程,培养不同年级学生热爱劳动、热爱劳动人民的良好品质。二人共同申报的《基于农耕文化的“小农夫”课程育人实践研究》立项为2023年度江苏省教育科学规划课题。

宋元江介绍道:“一般情况下,晚托管时间只要条件允许,我们就带着学生一起种植、浇水、除草,等到收获的时候,一起去食堂烹饪并品尝劳动成果。”

2022年,我区开展“百校千师访万家,党建引领高质量”活动,宋元江深入了解学生的家庭状况,筛选出需要帮助的同学开展“一对多”帮扶。

“跟孩子们结对之后,我们定期谈话,什么都聊一聊,了解孩子的生活情况和心理情况,也带领他们参加各种实践活

动,适时鼓励和表扬他们。”说到孩子们身上的变化,宋元江的眼睛一下子亮了,“能够很明显感觉到,孩子在这个过程中逐渐外向、阳光起来。”

张甸中心小学少先队大队辅导员凌云向记者介绍:“我们按照宋校长的要求,对特殊的学生逐一家访。家访后回到学校,我们梳理这部分学生的资料,在平时的教学工作中,对他们加以关心:每周一次为他们面批作业、与他们的家长联系一次;这部分同学每个月要汇总一次资料上交。我们希望通过这些方法真正把对孩子们的帮助落到实处。”

这些年来,宋元江结对帮扶过许多困难学生,当了他们的“教师妈妈”,弥补学生家庭情感的缺失,留下许多动人的回忆,也彻底改写了受助学生的人生轨迹。他还将继续在这条路上走下去。“目前,我们在关爱合作方面已经做了一些工作,希望用我们的温情温暖孩子的心,给孩子一个温馨的童年,同时呼吁社会人士能加入我们的队伍,做更多公益方面的事,关爱更多的儿童。”



### 有问必答



聚焦民生热点  
传递群众心声

13914446256

**市民王先生咨询:**若迁居外地,如何继续使用现在的医保卡?

**市医保局答复:**首先需要去居住地所在社区或派出所办理暂住证或居住证明,然后在江苏医保云APP上申请异地就医手续,根据APP要求上传相关备案资料,异地就医备案成功后,可持医保卡或医保电子凭证在定点医疗机构和联网药店直接结算。

**市民高女士咨询:**农机报废有没有补贴?如果有,要走哪些程序?

**区财政集中支付中心答复:**农机报废是有补贴的。首先要将旧机报废。根据机主自愿将拟报废的农机交给回收企业,回收企业将按照要求对相关信息审核确认,下一步再注销登记。注册登记的拖拉机、联合收割机机主持《回收确认表》和相关证照,到区农机执法中队依法办理牌证注销手续。完成以上手续办理后,机主携带报废、注销登记等相关资料到镇(街)农业农村局办理报废补贴申请。通过审核后,财政部门通过惠民惠农“一卡通”系统将补贴资金打到购机者的银行卡或者社保卡中。

### 遗失公告

遗失蔡泓博出生医学证明,编号:R320531618。 声明作废

遗失潘子卿出生医学证明,编号:H320724151。 声明作废

## 最美人间四月天

□兴姜之堰

最美人间四月天,诗意满满,读书、旅游、健身无不让人心动。

四月的微风轻拂,正是静下心来阅读的好时光。古人云,读万卷书,行万里路。这是古人所遵循的至理名言,它同样适用于现在。2014年以来,“全民阅读”连年被写入国务院政府工作报告,2022年由以往的“倡导全民阅读”改为“深入推进全民阅读”。4月18日,我区举办“堰尚书香·王栋读书月”启动仪式,以浓厚的传统文化氛围吸引众多市民热情参与。目前,我区已建成以图书馆和新华书店为中心的13个镇街图书分馆、6家城市共享书房、95家实体书店、262个农家书屋为补充的全民阅读网络,打通阅读服务“最后一公里”。

读书的体验,真是一场心灵的奇妙旅行。当你翻开一本书的封面,就像是推开了一扇通往另一个

世界的门。你的思绪随着文字跳跃,穿梭在知识的海洋,时而翻山越岭,时而乘风破浪。书中的世界总是那么广阔,让人沉浸,忘却时间的流逝。或许你会读到一段感人的故事,或许你会领悟到一个深刻的道理。当你合上书本的那一刻,你会拥有一种难以言喻的充实感,心灵得到滋养,思维得到拓展,人生也因此变得更加丰富和深邃。

四月的风景如画,正是出游的好时节。4月20日,第十五届省乡村旅游节启动,首次围绕“陌上春华·入画境”“乡间夏夜·寻清凉”“田家秋收·揽丰景”“农家冬趣·游购乐”,构建春、夏、秋、冬四季活动主题。全省乡村旅游春季产品分“寻春之味”“探春之美”“得春之趣”“感春之韵”四大主题,涵盖体育休闲、帐篷露营、乡村书屋、非遗体验、乡村展览馆等多元

旅游产品。

旅游,犹如读书一般,是我们用双脚去阅读大地的诗篇,享受一场心灵的盛宴。可以约上三五好友,一起去郊外踏青,感受大自然的魅力。或者选择一座心仪的城市,去探索那里的风土人情,感受不同的文化氛围。旅游不仅能让我们放松身心,还能拓宽视野,让我们在行走中感受世界的美好、领悟人生的真谛、更加热爱这个世界。

四月的阳光正好,正是锻炼身体的好时机。4月18日,2024年老年人太极拳健身大联动与体育节姜堰分会场启动仪式,以及千名老年人健步走活动在罗塘公园举行。今年的体育节通过举办多项健身活动,使老年朋友们展示风采、释放激情,享受健康和快乐,与全民共享健身红利,以实际行动

动向国庆75周年献礼。

健身,与读书和旅游一样,都是一场丰富而深刻的自我之旅。我们可以选择去健身房挥洒汗水,也可以选择户外运动。无论是跑步、游泳还是瑜伽,都能让我们的身体得到锻炼,变得更加健康。与读书和旅游相比,健身更注重的是当下的体验和感受,不仅能提升我们的身体素质,还能让我们拥有更好的心态去面对生活的挑战。

如果说,读书是四月里的一杯清茶淡雅而香醇,旅游是四月里的一首欢歌激昂而动人,那么,健身就是四月里的一曲劲歌热烈而奔放。健身与读书和旅游一样,都是一场深入探索自我、丰富人生的旅程。在四月这个美好的季节里,不要错过读书、旅游和健身这三大人生乐事,让我们用心去感受这个世界的美好,用行动去创造并享受生活的美好与多彩吧!

